01

黄晓武在禹会区督导调

研时强

中共蚌埠市委主管主办

2024年9月26日 星期四(农历甲辰年八月二十四)

国内统一连续出版物号CN34-0003

邮发代号25-5103

事 焊 们强

第 12115 期

深入推进思想政治教育一体化建设 不断开创新时代思政教育新局面

黄晓武主持召开市思政课教师座谈会

本报讯(融媒体记者 顾楷)9月25 日下午,市委书记黄晓武主持召开市思 政课教师座谈会,市领导郭鹏、郭家满、

会议听取了市教育局关于全市思 政课及思政课教师有关情况的汇报,10 位来自全市大中小学、职业院校、教科 所的思政课教师及教研员代表在会上

黄晓武在认真听取大家发言后指 出,立德树人,思政先行。思政课建设 事关广大学生健康成长,事关党和国家 事业发展全局,是落实立德树人根本任 务的关键课程。党的十八大以来,以习 近平同志为核心的党中央高度重视培 养中国特色社会主义建设者和接班人, 习近平总书记对思政教育和思政课建

设作出的一系列重要指示,擘画了思政 课改革发展的战略蓝图,推动思政课建 设迎来前所未有的发展机遇。近年来, 我市深入学习贯彻习近平总书记关于 教育的重要论述,在全面加强思政课教 师队伍建设、切实提升思政课教育教学 水平等方面取得了明显成效,全市思政 课建设氛围日益浓厚,教学工作提质增 效,师资力量不断增强,课程设置亮点 纷呈,教学形式丰富多彩,各项工作在 全省走在前列。各级各有关部门要认 真总结成功经验,从确保党的事业后继 有人的高度深刻认识办好思政课的重 要意义,把理直气壮办好思政课作为坚 定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"的重要举措,围绕"培养什么人、怎

样培养人、为谁培养人"这个根本问题,

努力造就一批又一批德智体美劳全面 发展的社会主义建设者和接班人。

黄晓武强调,要坚持铸魂育人、培 育时代新人,坚持办中国特色社会主义 教育,将思政课建设与党的创新理论武 装同步推进,用好我市红色资源和历史 文化资源,坚持理论联系实际,引导学 生在赓续红色血脉中永葆奋斗精神,在 坚定文化自信中汲取奋进力量。要建 强教师队伍、学高身正授课,严把思政 课教师政治关、师德关、业务关,不断增 强思政课教师的职业认同感、荣誉感、 责任感,全面提高思政课教师岗位对优 秀人才的吸引力,引导广大思政课教师 按照"政治强、情怀深、思维新、视野广 自律严、人格正"的标准,不断提升自身 综合素养,争做有理想信念、有道德情

操、有扎实学识、有仁爱之心的"四有" 好老师。要聚力守正创新、做到因材施 教,广大思政课教师要躬身入局教育教 学改革、新课程改革,全方位挖掘和展 现思政课堂的育人资源、文化因素和地 域特色,让思政课融入蚌埠元素,并充 分发挥集团化办学改革的辐射和引领 作用,深入推进思想政治教育一体化建 设。要加强党的领导、形成强大合力, 各级党委(党组)要把思政课建设摆上 重要议程,各级各类学校要自觉担负起 主体责任,坚持问题导向,深入调查研 究,统筹力量解决制约思政课建设的突 出问题,建立健全党委统一领导、党政 齐抓共管、有关部门各负其责、全社会 协同配合的工作格局,不断开创新时代 思政教育新局面。

锚定现代化 改革再深化

清水长流润沃野

蚌报融媒体记者 杨露露

党的二十届三中全会明 确要求,推进国家安全体系 和能力现代化,提高防灾减 灾救灾能力,完善自然灾害

水利是农业的命脉,粮 艮牛收呙个廾准溉秌倬。 年来, 怀洪新河灌区工程、沿 淮洼地治理等一大批重大水 利工程迎来重要节点,一个 个水利工程现场热火朝天, 彰显出水利建设持续为蚌埠 跨越式高质量发展注入新活 力、增添新动力。

秋高气爽,位于怀远县的清沟河 两岸水利项目正快马加鞭。作为投 资超百亿元怀洪新河灌区项目子工 程之一,包集红星闸站工程建成后, 将为附近十几万亩农田提供可靠灌

包集红星闸站由包集闸、包集站 及红星站合建而成,位于怀远县包集 镇境内清沟河上,是一座集大沟提水、 灌溉提水和大沟蓄水功能为一体的枢 纽站,也是怀洪新河灌区工程四方湖 灌区和浍澥灌区内功能布置最复杂的 枢纽建筑物。



洪除涝能力。" 怀洪新河灌区位于淮北平原怀洪 新河流域,是我省粮食主产区之一,流 域内多为旱地井灌区,排灌设施较差。 由于水资源时空分配不均,又缺乏灌 溉水利工程,水资源难以有效利用,一 直存在着工程性缺水问题,遇少雨年

份极易出现旱灾。 为最大程度发挥其灌溉功能, 2012年怀洪新河灌区被列入《全国现 代灌溉发展规划》。经过近10年的努 力,2022年9月,工程可研批复总投资 104亿元的安徽省怀洪新河灌区工程 正式开工建设。

"大中型灌区是保障国家粮食安 全的主战场,怀洪新河灌区工程是国 家150项重大水利工程之一,同时也是 2022年3月29日国务院第167次常务会 议确定的全国新建6大灌区工程之 一。"蚌埠水投集团高级工程师冉凡荣 告诉记者, 怀洪新河灌区工程涉及怀 远、五河、固镇和淮上区,设计灌溉面

积343万亩,工程建设包括骨干工程和 田间工程两部分,总投资超过百亿元, 涉及35个乡镇220个行政村,建成后将 成为全省最大的河灌区,也是我市有 史以来获批单体投资规模最大的水利

融媒体记者

秋日大地,丰收画卷铺展,保障粮 食安全,水利是命脉,灌区是关键。今 年以来,水利部门积极践行"节水优 先、空间均衡、系统治理、两手发力"治 水思路,统筹高质量发展和高水平安 全,锚定目标任务,怀洪新河灌区工程 进度条不断刷新。 (下转02版)

学习贯彻 市委十二届七次全会精神

持续深化生态文明建设

——四论学习贯彻市委十二届七次全会精神

□本报评论员

市委十二届七次全会强调,要持续 深化生态文明建设,加强生态环境治 理,推动绿色低碳发展,加强环境风险 防控,在推动绿色低碳转型上展现更大 作为

绿色发展是高质量发展的底色。 坚定不移把好山好水守护好,务必坚持 生态优先、绿色发展理念,完善绿水青 山就是金山银山理念的体制机制,协同 推进降碳、减污、扩绿、增长,加快建设

山水秀美生态强市,把生态优势源源不 断转化为发展优势,以高水平保护培育 绿色生产力、支撑高质量发展,努力推 进人与自然和谐共生,构建人与自然生 命共同体。

加强生态环境治理,为经济社会高 质量发展增活力。我们要坚决打好蓝 天、碧水、净土保卫战,持续抓好环保督 察反馈问题整改,下大气力解决老百姓 "家门口"突出环境问题,深化河(湖)长

制、林长制改革,推进淮河生态廊道建 设,以及三汊河国家湿地公园、沱湖湿 地等综合保护与合理开发。加快城区 雨污分流和农村黑臭水体治理。探索 开展用水权、土地权、山林权、排污权、 用能权、碳排放权"六权"改革。积极推 广林业碳票模式,建立健全生态产品价 值实现机制。

推动绿色低碳发展,为经济社会高 质量发展添动力。我们要完善支持绿

新闻信箱:4034444@126.com

色发展的财税、金融、投资、价格政策和 标准体系,针对水泥、化工、玻璃、印染 等重点行业,逐步开展全流程清洁化、 循环化、低碳化改造,建设一批零碳企 业、零碳园区。完善能源消耗总量和强 度调控,开展碳排放"双控"先行探索试 点,推动产业结构、能源结构、交通运输 结构等调整优化。大力推广应用光伏 建筑一体化、风光储一体化、新能源一 储能一碳交易一体化。

本报讯(融媒体记者 李 扬)9月25日上午,市委书记黄 晓武在禹会区督导突出生态环 境问题整改工作,调研京师实 验学校、蚌埠工商学院、温德姆 酒店。市领导郭家满、张铭

致察看企业生产施工现场,详 细了解生产经营等情况,强调 要进一步细化整改方案,严格 按照标准落实整改措施,大力 实施技术改造,推动企业转型 升级发展。在安徽八一化工股 晓武详细了解退市进园后老厂 区固体废物清运工作和土壤污 染状况调查等情况,强调要进 一步加快清运和调查评估工作 进度,加强土壤污染风险管控 和土壤修复治理,有力有序打 好净土保卫战。

在京师实验学校,黄晓武 深入食堂等地,详细了解群众 身边不正之风和腐败问题集中 整治及膳食经费管理突出问题 专项整治工作开展情况,充分 肯定了学校食堂"自主管理、不 外包,独立核算、不盈利,师生 出,学校食堂关系到师生健康, 家长关心、社会关注。要进一 步加强精细管理,让家长参与 监督,切实压紧压实食品安全 责任,让师生吃得更安全、更放 心。同时举一反三,下更大力 气纠治群众身边不正之风和腐 败问题,用心用情用力办好民

向社会输送了近20000名优秀 毕业生。黄晓武在调研中走进 大数据产业学院等地,详细了 定了蚌埠工商学院教育教学工 作开展情况,希望学校立足蚌 埠实际,瞄准企业所需,围绕六 大新兴主导产业和六大产业集 群,进一步加强学科专业建设, 密切与驻蚌科研院所和企业之 间的产学研合作,加快打造高 水平应用型大学,培养更多蚌 埠"用得上""留得下"的优秀

成主体施工,计划2025年5月完 件。黄晓武详细了解项目规 划、现场管理等情况,强调要进 一步加强安全和环保措施,积 极应用光伏建筑一体化,助力 城市绿色低碳发展。

黄晓武在调研中强调,禹 会区作为蚌埠西部老工业区, 发展有基础、有优势。要坚持 生态优先、绿色发展,以突出生

态环境问题整改为抓手,加强生态环境治理和环境风险管控,协同推进降碳、 减污、扩绿、增长。要强化创新驱动、招商带动,因地制宜培育发展新质生产 力,持续改造提升传统产业,发展壮大新兴产业,着力呵护未来产业。要推动 城市拓展、品质提升,加快老城更新改造,不断完善西部片区教育、医疗等基 础设施配套,大力提升城市功能品质,为蚌埠加快建设淮河生态经济带和皖

北地区中心城市作出新的更大贡献。 改革再生发 携手点亮 城 市 蚌埠市中心医院祝读者朋友国庆节快乐 〉〉〉详见05、07、08版

责任编辑:陈维祝 陈祺 校对:高海鸥 刘昭义